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EXERCICLOS

Um bastdo longo atravessa uma abertura na parede de um forno que con-
tém ar a uma temperatura de 400°C. Estando o bastdo pressionado firme-
mente contra a superficie de um lingote, termopares inseridos no seu in-
terior, a distancias de 25 e 120 mm do lingote, registram temperaturas de
325 e 375°C, respectivamente. Qual € a temperatura do lingote?
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Uma bastdo de latdo com 100 mm de comprimento e 5 mm de didmetro
se estende horizontalmente a partir de uma solda que se encontra a 200°C.
O ambiente ao seu redor estd a T_ = 20°C, com h = 30 W/m?- K. Quais
520 as temperaturas no bastdo a 25, 50 e 100 mm da solda?

Dois longos bastdes de cobre, com didmetro D = 10 mm, devem ter
uma de suas extremidades unidas por uma solda que possui ponto de
fusdo de 650°C. A soldagem serd efetuada em um ambiente a 25°C, onde
o coeficiente de transferéncia de calor por convecgdo é de 10 W/m?- K.
Qual é a menor alimentagio de poténcia capaz de efetuar esta solda-
gem?

Um arranjo experimental para medir a condutividade térmica de materi-
ais sélidos envolve o uso de dois bastdes longos, equivalentes em todos
os aspectos, exceto que um dos bastdes € fabricado com um material -
padrio, que tem condutividade térmica conhecida k,, enquanto o outro ¢
fabricado com o material cuja condutividade térmica k, se deseja deter-
minar. Uma das extremidades dos dois bastoes € fixada a uma mesma fonte -
de calor, que se encontra a uma temperatura fixa 7,. Os bastdes sdo ex-
postos a um fluido a temperatura 7 e estdo instrumentados com

termopares para medir a temperatura a uma distancia fixa x, da fonte de -

calor. Se o material padrdo € o aluminio, com k, = 200 W/m?- K, ¢ as
medicdes revelam valores de 7, = 75°C e T, = 60°C em x,, para condi-
¢oes onde 7, = 100°C e T.. = 25°C, qual € a condutividade térmica k, do
material sendo testado?
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